

“气象+青稞” 充分利用区域气候资源优势 我市推进培育高产青稞种植实验研究项目

拉萨融媒记者 李从芳

林周县素有拉萨粮仓的美誉,近年来青稞亩产量一直稳定在500至600斤左右。为提高青稞产量,推进农业气象业务高质量发展,今年,市气象局国家农业气象试验站联合林周县气象局、自治区农科院、西藏农牧学院、林周县农业农村局等多家单位共同实施了林周县培育高产青稞种植实验研究项目。

11月27日,记者来到林周县农业气象试验基地看到,科研人员正在进行培育高产青稞种植试验。“此次分期种植试验,是为了得出林周县的雨季集中期与青稞需水关键期是否吻合,为老百姓确定青稞的最佳播种时间。”市气象局国家农业气象试验站专家次仁多吉说,“待科技成果转化后,林周县的青稞亩产量将稳定在700斤以上。”

“以前担心天气,既怕雨水太多又怕干旱不下雨,施肥、犁耕都要自己估摸着。以后可以听县里的统一安排,减少了很多担心,出去打工也可以安心赚钱了。”村民普琼说。

近年来,拉萨气象部门锚定“四件大事”“四个走在前列”目标,奋力实施“强中心”战略,当好“七个排头兵”,加快推动气象事业高质量发展,加强了与市县两级农业农村部门之间关于农作物生育进程、关键农时等信息的共享机制,并针对全市青稞、小麦等主要作物,及



图为工作人员在温室大棚内疏松土壤。

拉萨融媒记者 李从芳摄

时开展苗情、灾情考察,提前发布春耕春播、秋收秋种的农业气象服务信息。同时,合理科学开展青

稞气候特征研究,充分利用区域气候资源优势,指导青稞生产可持续发展,提高林周县青稞产量,促进

产业提质增效,为林周县特色农产品进一步发展壮大提供数据、技术和人才支持。

曲水市政协举行重点提案督办 视察调研及委员满意度座谈会

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)日前,曲水市政协举行重点提案督办视察调研及委员满意度座谈会。

座谈会上,调研组利用一天时间就中国人民政治协商会议第三屆曲水县委委员会第三次会议以来委员提出的《关于解决寺庙饮水困难的提案》《关于色达村硬化道路问题的提案》《关于农业废弃物处理问题的提案》《关于防洪堤问题的提案》等10个重点提案进行实地调研、跟踪督办。

调研组一行先后深入各乡镇、寺庙、机关听取政协委员对提案答复的意见建议和承办单位的提案办理情况。通过实地查看、听取意见、查阅提案等方式,详细了解提案答复落实情况等,实地调研后召开了委员满意度座谈会。

会上,提案人介绍了提案提出的背景及形成过程,各提案主办、承办单位汇报了提案办理落实情况,各提案主办、承办单位汇报了提案办理落实情况,详细了解了提案答复落实情况,实地调研后召开了委员满意度座谈会。

提案工作是人民政协一项具有全局意义的经常性、基础性工作,是党委、政府听取各界人士意见建议,实现民主决策、科学决策的重要渠道,也是政协委员和各参加单位履行职能的重要手段和有效方式。重点提案是提案中的精品,凝聚着委员关注经济社会发展的心血才智。开展重点提案督办、推动提案建议的采纳落实,能较好发挥示范引领作用,也是提高提案自身质量和提案办理质量的重要举措。

曲水市政协相关负责人要求,要继续认真总结提案督办的有益经验,推动提案办理工作再上新台阶,使提案办理真正成为助推改革发展、回应社会关切、顺应民心民意的重要载体;成为发现问题、研究问题、解决问题的重要方式;成为协调关系、汇聚力量、服务大局的重要渠道,以提案办理工作的新成效为助推曲水经济高质量发展贡献政协力量。

林周县唐古村驻村工作队成功 救助国家一级保护动物白唇鹿

拉萨融媒讯 近日,一场历时8小时、10余名驻村干部、党员群众共同参与的救援白唇鹿紧急接力行动在林周县唐古村上演。

唐古村驻村工作队在开展城乡环境综合整治大行动中,一只右后腿受伤严重的国家一级保护动物白唇鹿倒地哀嚎,如不及时救治,将危及生命。该驻村工作队坚持边救治边报告的原则,立即上报唐古乡党委政府,同时组织村医、兽医紧急赶往事发地,为生命接力救援。

救助过程中,为降低白唇鹿对人类的攻击性,驻村工作队工作人员拿来粮草喂食,后协助医生为白唇鹿的受伤部位敷上药膏并包扎,

以避免伤口感染。随后,驻村工作队和村“两委”协商,将白唇鹿运送至附近村民家中暂时照看,并指定医生定期上门问诊。目前,该白唇鹿恢复情况良好。

“根据白唇鹿的发现地点和伤口情况,我们排除了人为伤害可能,白唇鹿应该是在翻越围栏时,滑到在地导致右后腿受伤,最终无法行走。”唐古村第一书记张铸说,“保护野生动物就是保护人类的共同家园。近年来,唐古村坚持生态优先发展理念,持续推进高原生态保护野生动植物种类和数量不断创历史新高,此次救助行动充分彰显了广大党员、干部和农牧民群众生态环保意识的提升,生态环保理念早已深入人心。”

城关区市场监督管理局持续整治旅拍乱象

创建文明城市
我们在行动

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)为持续做好旅拍行业乱象整治工作,近日,城关区市场监督管理局

对旅拍行业整改落实情况进行了“回头看”,重点对布达拉宫、大昭寺周边未规范经营、不按《藏式写真摄影服务手册》要求经营的旅拍店进行检查。

检查中,执法人员询问了场所负责人日常管理制度及落实情况,重点对营业执照是否挂在显著位置、是否按照经营范围开展

业务、是否明码标价等进行检查。检查整体情况较好,但个别经营单位仍存在价格未公示、合同未签订、营业执照未摆放在显著位置等问题。对此,执法人员要求相关经营单位限期整改,落实好经营主体责任,合法合规经营。

“下一步,我们将持续开展日

常检查,继续加大对摄影行业的监督检查力度,进一步规范市场秩序,引导经营者守法经营、诚信经营、文明经营,助力拉萨旅游市场健康有序发展。”城关区市场监督管理局工作人员德青拥宗说。

此次检查共出动执法人员12人次,检查商户99家,签订《摄影行业诚信经营承诺书》61份等。

小街巷折射大民生 塔玛街道不文明现象曝光



拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)小街巷承载大民生,街巷虽小,却关乎市民日常出行和生活。日前,记者同市文明办工作人员走访检查时发现,城关区塔玛街道加荣社区加荣

五组片区部分街巷路面碎裂破损、飞线缠绕、指示牌残缺、垃圾桶摆放不规范、车辆乱停乱放等不文明现象普遍存在,环境状况堪忧。此外,街巷内西藏嘉煜商贸有限公司出租房(2)号、泽仁邓珠出租房大门两侧粘贴的广告未清理干净,西藏卓嘎房屋租赁有限责任公司左侧纸箱等杂物堆积严重,桌美仓出租房右侧巷内堆放大量木料,不仅严重影响周边环境,且存在很大的安全

隐患。

与此同时,在塔玛街道塔玛社区岗廓路沿街路面及绿化带护栏内垃圾随处可见,无人清理,严重影响绿化植物生长;西藏玉拉吧餐饮有限公司左右两侧及背面公共区域建筑垃圾成堆,无人清理,严重污染了周边环境;国王酒吧背面垃圾集装箱设在绿化带且附近地面上存在大量油污,影响了市容;几何书店正前方绿化带占用并截断了盲道,使

得盲道不能贯通,存在重大安全隐患;拉萨普恩大药房有限公司占用公共区域堆放了大量杂物,影响城市美观的同时给市民出行带来不便。

一座文明宜居的城市,不仅要有整洁的主干道,还要有舒适的背街小巷。广大市民既是文明城市创建成果的受益者,更是文明城市创建的主力军,希望大家自觉摒弃各类不文明行为,以实际行动共同营造干净整洁、美好有序的生活环境,共享美好生活。

圆梦·拉萨——王光绘画写生作品展在拉萨举行

拉萨融媒讯(记者满文妍)近日,由拉萨市美术家协会、蜂羽声论坛主办的“圆梦·拉萨——王光绘画写生作品展”在拉萨野草地艺术中心举行,此次活动吸引了众多西藏老中青画家参与。

作品展凝聚了王光先生在西藏等地的集中写生活动,题材包括西藏风光、壁画建筑等。精选的30幅画作,展示了西藏淳朴的风土人情和神奇的自然风光。

“来参加此次作品展,我觉得特

别开心。虽然不懂绘画艺术,但能感觉到作者的画风非常绚丽,有一种特别的美,很震撼。”参观者赵紫瑞说。

画家王光说:“此次在拉萨办个展,也是我多年来的梦想,今天实现

了,很满足。作为一名画家,我很喜欢西藏的文化和自然风光。这次展览是从创作的80幅作品中精选了30幅参展,有水彩画,也有油画。希望通过此次展览,为西藏当地的画家提供一个相互交流、互相学习的平台。”

城关警方依法查处一起阻碍执行职务案件

拉萨融媒讯(记者杨璐)近日,城关公安分局蔡公堂派出所依法查处一起阻碍国家机关工作人员执行职务案件。

城关区蔡公堂街道蔡村三组家具厂为农业用地上建造厂房,建筑

资质不合格,且未通过消防验收,近日,蔡公堂街道办事处工作人员依据相关条例,对蔡村三组家具厂开展拆除工作。期间,工厂负责人陈某纠集王某等5人强行冲入整治现场,对维护现场秩序的工作人员

进行了推搡和冲撞。

接到警情后,民警立即前往现场,在处警过程中,民警详细向陈某6人宣讲了违反《中华人民共和国治安管理处罚法》的后果,陈某等人深刻认识到了自己的错误。鉴于陈某等人认错态

度较好,城关公安分局对陈某行政拘留2日,对其他5人罚款处理。

警方提示,希望广大市民群众积极参与推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,赋予中华法治文明新的时代内涵,激发起蓬勃生机。

柳梧交警大队改善交通环境获赞

拉萨融媒讯(记者左晓萌)近日,柳梧新区浙商国际小区的商户和业主们将一面锦旗送到了柳梧交警大队,感谢民警在整治和维护社区交通秩序中作出的贡献。

柳梧新区浙商国际小区居民、商户密集,但小区内道路狭窄,停车位有限,堵车、停车难成了困扰大家的问题。为维护好交通秩序,柳梧交警大队深入小区,对各条路口认

真排查,科学规划,细化责任,并对沿街车辆进行了有效整治。通过合理规划机动车停车位及设置禁停标志牌等标志标线,让原来停车难、停车乱的现象得到了有效改观。

柳梧交警大队大队长次成边巴告诉记者:“在今后的工作中,我们将继续加大对交通违法乱象的查处力度,以更高的效率,更高的质量,为市民出行提供良好的道路交通环境。”

拉萨市首届购房节活动举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)日前,记者在采访中了解到,为积极扩大住房消费,助企纾困,拉萨市住房和城乡建设局与自治区房地产业协会联合开展“惠民安居乐享生活”拉萨市首届购房节活动,活动将于12月15日结束。

拉萨市住房和城乡建设局相关

科室工作人员介绍,此次购房节活动对象包括区内外拟在拉萨市购房人群,参加企业主要为拉萨市所有在售楼盘、企业。购房节活动过程中,市民可通过“线上+线下”的方式参与,需要注意的是,优惠活动在首届购房节中报名的楼盘有效,下月中旬活动结束。

(上接第一版)要对标国际先进水平,把自由贸易试验区等高水平对外开放的有效举措和成熟经验及时上升为法律,打造开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的对外开放新高地。要全面提升依法维护开放安全能力。完善外国人在华生活便利服务措施和相关法律法规。

习近平强调,要加强专业人才培养和队伍建设。坚持立德树人、德法兼修,加强学科建设,办好法学教育,完善以实践为导向的培养机制,早日培养出一批政治立场坚定、专业素质过硬、通晓国际规则、精通涉外法律实务的涉外法治人才。健全人才引进、选拔、使用、管理机制,做好高端涉外法治人才培养储备。

加强涉外干部队伍建设能力建设,打造高素质专业化涉外法治工作队伍。各级领导干部要带头尊法、学法、守法、用法,切实提升涉外法治思维和依法办事能力。

习近平指出,要坚定法治自信,积极阐释中国特色涉外法治理念、主张和成功实践,讲好新时代中国法治故事。加强涉外法治理论和实

践前沿课题研究,构建中国特色、融通中外的涉外法治理论体系和话语体系,彰显我国法治大国、文明大国形象。中华法系源远流长,中华优秀传统文化蕴含丰富法治思想和深邃政治智慧,是中华文化的瑰宝。要积极推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,赋予中华法治文明新的时代内涵,激发起蓬勃生机。